

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy óra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára 70 fillér.

„Egy nap a hazáért!”

országos akció debreceni rendezésével a Népjóléti Hivatal biztatott meg.

A gyűjtés, amint azt a plakátok is mutatják í. hó 31-én, azaz szerdán lesz megtartva, amikor is a kinevezett gyűjtőbiztosok a Népjóléti Hivatal által kiállított, sorszámú és pecséttel ellátott igazolvány és ugyanilyen gyűjtőívek alapján házról-házra járva keresik fel Debrecen városának 16 éven felüli minden polgárát, hogy adományait átvegyék. Adakozni hazafias kötelesség! Kötelesség! tehát el is várjuk mindenkitől, hogy ennek eleget tegyen.

Hogy pedig az országos intéző bizottság ne csak azt ellenőrizhesse, hogy ki adakozott, hanem azt is, hogy ki nem adott, felhívjuk az összes debreceni háztulajdonosokat, megbizottjuka, vagy házfelügyelőket, hogy a házban lakó 16 éven felüli nőkről, férfiakról egyaránt egy összeírólagó kimutatást készítsenek és azt a gyűjtés napján a házban megjelenő gyűjtő biztosnak a kimutatás alapján fogják az abban összeírottakat felkeresni és az adakozók nevét a gyűjtőívben bevezetni. Minthogy pedig a fenti kimutatás a gyűjtőívhez lesz csatolva, mindenkor könnyen lesz megállapítható az, hogy e szentcél érdekében ki sajnálta a minden másra könnyen dobál pénzt odaadni.

Legkisebb adomány minden 16 éven felüli családtag után 2 korona.

Debrecen, 1920. márc. 27.

Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

„HANGYA”

keresztény fogvasztási és ért. szöveikezet ez-uton is értesíti tagjait.

hogy irodáját a mai napon új helyiségébe Tisza-palota (Rózsautca 2. szám alá) helyezte át.

Árukiosztás hétfőn költözés végett szünetel!

Botbüntetés, fegyház és halál az árdrágitókra.

Budapest, március 27. A Nemzeti Sajtótudósító telefon jelentése:

A nemzetgyűlés hétfői ülésén az igazságügyi miniszter benyújtotta az árdrágitás és az áruzsora letörésére irányuló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat rendki-

vül szigorú intézkedéseket tartalmaz az árdrágitók ellen. Pénzbüntetésről nincs is szó benne: Ellenben be fogja vezetni a botbüntetést. Amellett fegyházzal, kötéltálati halállal és vagyon elkobzással büntetik az árdrágitókat és áruzsorásokat.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjának értekezlete.

Ragazzkodnak Beniczky Ödön belügyministerségéhez

Budapest, március 27. A Nemzeti Sajtótudósító telefon-jelentése. A keresztény nemzeti egyesülés pártja tegnap este értekezletet tartott Haller István elnöklésével. Az értekezlet többek között foglalkozott a belügyi tárca betöltésének kérdésével is és szemben a kisczardapárt oppozíciójával, amely tudvalevően kifogásolja Beniczky Ödön jeölését a belügyministerségre, a nemzeti egyesítés pártja ragazkodik Beniczky személyéhez.

Határozatilag kimondotta az értekezlet, hogy felszólítja azokat az elégedetlenkedőket, a kik folyton azt hangoztatják, hogy kilépnek a pártból, nyilatkozzanak egyenesen, hogy ki akarnak-e lépni, vagy sem? Annál is inkább kénytelen a párt ezt megtenni, mert mikor a nemzeti életünkre oly fontos törvényjavaslatok kerülnek elő a nemzetgyűlésbe, nem engedhetők, hogy a pártban folytonos ellentetek kössék le a párt tagjait.

A kormánybiztosi állások.

Budapest, márc. 27. A nemzeti sajtótudósító telefon-jelentése. A pártok és a kormány eredeti szándéka szerint már meg kellett volna történni az államtitkárok és a vidéki kormánybiztosok kinevezésének, de kiderült, hogy e tekintetben a kormány és a pártok közt elvi eltérések vannak.

Franciaország ragazkodik a versaillesi békeszerződéshez

Páris, márc. 27. A Nemzeti Sajtótudósító telefon-jelentése. Berthon, az egész ház tapsa között hangoztatta, hogy Franciaország követeli a versaillesi békeszerződés teljes végrehajtását. Franciaország azt követeli, hogy akármilyen német kormány jöjjön is, tartsa meg azokat a kötelezettségeket, a melyek alól Németország eddig kibujt.

Megnyilt a tőzsde.

Budapest, márc. 27. A nemzeti sajtótudósító telefon-jelentése: Hosszu szünet után ma megnyilt a tőzsde. A korona felülbélyegzése folytán a magyar papirokban külföldön bekövetkezett értékmelkedés maga után vonta azt, hogy a valutákat nagy tömegben dobták a piacra. Úgy, hogy egyes valutákban osok kínálat volt. Lirát 10, svájci frankot 34, dinart 6 koronáért kínáltak.

A részvény piacon tartózkodó volt a hangulat, a nagy bankjegy hiány miatt. A Ganz részvény közel 6000 koronás ár-emelkedést mutatott, ami rekord számba megy a tőzsde történetében. — Jelenleg 14.800 koronán áll.

KALAPOK férfiaknak velour és litzből FRANK EDENEL megyeház mellett.

ERDEKESZIO a „Xis angyalom” című regény. Három koronáért kapható a kiadóban.

A nánási kerület jelöltje.

Budapestről hozzák a hírt, hogy a nánási és hajdukerület hivatalos jelöltje dr. Maday Gyula, fővárosi tanár, kisczardapárti programmal. Maday Gyulát, a költőt, az embert, mindenki ismeri a Hajduságban, Debrecenben különösen, mint a Bokréta társaság tagját.

Hadházón született, a bősziorményi és a debreceni köllégiumban végezte a középiskoláit. Tégiláson már tíz éve gazdálkodik igazi kisczardaképpen. Ismeri a népet, hiszen belőle sarjadott; földszeretetének számos költeményében ad gyönyörű hangot; most pedig egy hatalmas könyvet írt *A magyar alföldről* címmel, amelyben törhetetlen magyar hit ölelkezik tisztá láttással és nagy tudással.

Maday Gyulát nemcsak hajdusági eredete hívja el e nagy felelősségű állásra, hanem támogatja az Országos Tanáregyesület, amelynek Sajtó Sándor után főtitkára lett; támogatja a Magyar Irók Szövetsége, mint izig-vérig magyar író; támogatja Milotay István, a keresztény sajtó első harcosa; támogatja a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság, amelynek titkára és támogatja a Nemzeti Szövetség, amelynek tanári szakosztályában al-elnöki tisztséget visel. Minden jel arra mutat, hogy ezt a tősgyökeres magyar embert, ezt az ősi hajdu ivadékot, ezt a nemes irányú íróit, ezt a kiváló tanárt és kitűnő gazdát egyhangu választással emeli képviselőjévé a hajdunánási választókerület.

A német birodalmi kormány lemondott.

Berlin, márc. 27. A nemzeti sajtótudósító telefon-jelentése. A birodalmi kormány lemondott. — Ebert elnök Müller volt külügyminisztert bizta meg a kormányalakítással. A munkás szakszervezetek gáncsvétele készítése a Bauer kormány lemondására.

Köpenickben ismeretlen tettesek bombát dobtak egy katonai autómobilra. A bomba az autót levegőbe röpítette s a benneülő négy tiszt eldarabolt a tépte.

Az Ébredő magyarok nagygyűlése Debrecenben

Díszelőadás a színházban.

Az Ébredő magyarok egyesülete, amely ma már egy millió magyart csoportosított zászlója alá, folyó hó 28-án, azaz ma, vasárnap délután három órakor nagygyűlést tart a Bika-szálloda dísztermében.

A nagygyűlésen egyetlen tárgy szerepel: A zsidókérdés megoldása, melyről a városunkba érkezett szónokok Szimrecsányi György, a nemzetgyűlés alelnöke és az Ébredő magyarok egyesületének elnöke, Szabó Dezső író, a magyar nemzeti ifjuság részere, Lukácsovich Lajos, Lukács Loránt és Mádl Géza, az Ébredő magyarok egyesületének igazgatósági tagjai, Bárdossy Gyula, az Ébredő Magyarország felépítés szerkesztője és Pataky Károly újságíró beszélnek.

Este fél nyolc órakor a Csokonai-színházban díszelőadás lesz a következő programmal:

1. Hymnusz, játszma a színház zenekara.
2. Isten hozott bujdosó magyarok. Irta: Bárdossy Gyula, előadja: Bihari Ákos.
3. Beszédet mond Szabó Dezső író, az Elsodort falu szerzője.
4. A szintársulat Katona drámáját adja elő.

Hirdetmény.

Felhívom Debrecen város lakosait, hogy a fejkvóta leszállításából, valamint az önkéntes felajánlásból vagy bármilyen okból visszamaradt 20. mm. alóli mennyiségeket István, Hortobágy, Hungária malomokba a legrovidebb idő alatt szállítsák be, ahol a maximális árat és az átvételi elismervényt kézhez kapják. A 20 mm. árn felüli tételekről később fog intézkedés történni.

Debrecen, 1920. március 27.

RIGÓ ZOLTÁN,
kormánybiztosi megbízott,
gazdasági előadó.

A debreceni asztalos ifjak Husvétii táncmulatsága a Bikában

Belépti díj személyenként
20 korona, vigalmi adóval
együtt. — A szépségver-
seny díjjal megtekinthetők
Mandel cipő üzlet kirakat.
Tisztelettel: a Rendezőség

A hadsereg felesküszik az alkotmányra és a kormányzóra.

Budapest, március 27. A Nemzeti sajtótudósító telefon-jelentése. A régi dicsőséges ezereves Magyarország hagyományai lassanként újra testet öltenek és a belső rend után megkezdődött az építkezés nehéz munkája a forradalmak és pártoskodások után. Nevezetes lépés irányban, hogy a nemzeti hadsereg husvét második napján leteszi az esküt az alkotmányra és a kormányzóra. Ez azt jelenti, hogy megvédi a nemzeti állam rendjét, a polgárok biztonságát és a munka fejlődésének lehetőségét. Jelképes jelentősége is van az eseménynek, amennyiben egybe esik feltámadás szent ünnepével.

A „Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja” tisztikara.

Elnök: Hendei Vilmos.
Társelnökök: Dr. Bernolák Nándor, Uray Sándor.
Alelnökök: Sindler Vilmos, dr. Pröhle Vilmos, Kovács Elemér, Fappler Giza, Fraber Erzsébet, Szentkirályi Tivadar, Hubert Ottóné, Galánffy Jánosné, Rötter Béláné, Géréssi Kálmánné, Koross Sándor, Kocsisovszki László.
Ügyvezető igazgató: Kresznerics Gy. Ferenc.
Főtiszt: Csernus Mihály.
Helyettes főtiszt: ifj. Szelc György.
Titkár: Puskás Jenő.
Főpénztárnok: Krämer Gyula.
Pénztárnok: Bajomi József.
Ellenőrök: Heinke Oszkár, Kerekes László. Jegyzőkönyvvezető: Görgey Árpád. — Jegyző: Nagy Kálmán.
Végrehajtó bizottság: Tagjai hivatalból az ügyvezető igazgató, főtiszt és 4 választmányi tag. A végrehajtó bizottság elnökét a beválasztott 4 vál. tag közül választja meg.
Intéző bizottság: Tagjai a tisztikar, — a végrehajtó bizottság és 6 választmányi tag. Az intéző bizottság elnökét a beválasztott 6 vál. tag közül választja meg.

A választmány tagjai: Adamcsik Sándor, Boér Károly, dr. Bóka Tibor, Bacsó Pál, Baumann Vilmos, Benedek Sándor, Belicki Gyula, Balogh Kálmán, Bemersz-bach Lajos, Cseterás Emánuel, Danér Erzsébet, Erdős Frigyes, Erdey József, Erdődy Béla, Fischer Mihály, Fekete Zoltán, Fekete Zoltánné, Ferency Jenő, Fialkovits Ferenc, Fuksz Imre, Fuksz Imréné, Ferency Tiborné, Grasselli Norbert, dr. Gyulai László, Gricmann Gyula, Gaál Miklós, dr. Sványi Béla, dr. Jóna Ödön, Hubert Ottó, Holló Imre, Harkányi Ede, dr. Hutiray József, Hajdu Borittos, Konrad Teréz, Kovács Mihály, Kovács Andor, Kaszonyi József, Kölönte Zoltán.

Közeghe Ferenc, Kapross László, Kurján Gyula, Katona József, Király József, Kripkó József, Koeka János, László András, Lengyel János, Lucay Mihály, dr. Lőki Béla, Materny Lajos, Majzik Miklós, Matosovics Péter, Mocsári Zoltán, Mátovai Imre, Makádi Lajos, özv. Mészáros Lajosné, Mészáros Pálné, dr. Maritka Györgyné, Losinszky Szilveszter, özv. Nagy Lászlóné, dr. Nagy István,

Nyeste Béla, Ninger József, Özlme.

Papp Gyula, Pogány Mihály, Pipcsák István, Peregrényi Gyula, Pauchy Béla, dr. Polgár Dániel, Pécsi Martha, Piskay Árpádné, dr. Ruszka István, Rogge József, Ruitner Lajos, R. vész Lajos, Süsmegh József, Sümeghi Pál, Sulyovszki Miksa, Sidó Géza, Semsey Andor, dr. Szabó Márton, dr. Szathmáry István, Szitna Gyula, Székér Ernő, Szemerédi Ferenc, Szentkirályi Tivadar, Szojka Béla, Szmatorczek Béla, Tikos Magda, Tótián Andor, Trojan Ferenc, Tannen Ignác, Török Péterné, Varjas Lajos

dr. Veress István, Vida József, Veinreich István, dr. Veverán György, Vilhelms Emil, dr. Zalay János, dr. Lindenberger János, dr. Dicsőffy József, ifj. Rckl Antal, Lengyel Sándor, Reich Antal, Than Gyula, Zivuska Jenő, Lavotta V. Ödön, Bajomi József, Boos Ödön, Török Tibor, Szabó Jónás, Szabó István, Szabó János, Hermán János, Póser József, Dávid Istvánné, Weszniny Zoltán, Csanki Benjamin, Peleskei Sándor, Cseratony Lajos, Kovács Béla, Csanki István, Voröss Lajos, Papp Sándor

Nyugdíjazások a városnál.

A nyugdíjellenőrző bizottság a jövő héten hétfőn d. e. fél 12 kor ülést fog tartani, amelyen a március 31-én tartandó városi közgyűlés napirendjén szereplő nyugdíjazási ügyeket fogja előkészíteni. Szántai József árvaszéki díjok, Tóth Kálmán rendőrségi díjok, Nagy Gábor rendőrségi hivatalnok és Nagy Áron lovas rendőrmester nyugdíjazása, több özevgyi nyugdíj megállapítása, valamint Mráz Ferenc városi kúlmesternek ama kérelme kerül a nyugdíjbizottság elé, hogy beszámított nyugdíjideje után a ternére kirott nyugdíjárulék kamatának mgfizetése alól mentseék föl.

Fehérneműek

Elismert legjobb szobrászok
tervezésére
Frank Edénél
megyeház mellett.

Erdődy Lajos

építési irodája

Simonfi-ut 18-b.

Elvállal mindennemű épület tervezését és felépítését, valamint régi épületek javítását. Ugyancsak tanúsít felvételeket.

Megint felemelik a villamosáram és a gáz árát.

A jog- és pénzügyi-bizottság péntek délutáni ülésén tárgyalta a világítási vállalat ama javaslatát, amelyben a villamosáram és a világítógáz árának nagyobb mérvű fel-emelését kívánja.

A bizottság e kérdésben a következő álláspontra helyezkedett: javasolja a közgyűlésnek, hogy a szén drágasága folytán a gáz köbméterenkinti árát három koronába, a villamosáram díját a nagy fogyasztók: üzletek, vendéglők, kávéházak részére kilóvattonkint 12 koronában, a magánháztartások részére kilóvattonkint 5 koronában állapítsa meg.

A világítási vállalat tisztviselői részére a jutalék megállapítását akként javasolják, hogy a felügyelő-bizottság a közvilágítási vállalat 1910—15 évi eredményei alapján tegyen előterjesztést.

A főispáni hatáskör kibővítése.

A kormánybiztos-főispán előterjesztése a kormányhoz.

Az 1886 évi XXI. t. c. lexative felsorolja a törvényhatóságok élén főispánok működési és hatáskörét, amelyek a békes időkben megfeleltek a viszonyoknak, ma azonban a nagy és fontos teendők egész halmaza nehezedik úgy az alsó, mint a középfokú közigazgatási ágazatokra, ugyancsak a legfelsőbb fokozatú intézkedő kormányhatóságra: nem celszerű minden apró-cseprő, inkább csak helyi, mint országos vonatkozású, kizárólag törvényes rendelkezéseken alapuló ügyben terhelni a minden oldalról erősen igénybe vett s az ország kormányzasi gondjaival elfoglalt minisztériumokat.

Mindezek figyelembe vételével Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán előterjesztést tett a kormányhoz aziránt, hogy az egyes vidéki főispánoknak törvényben előírt hatásköre a viszonyok konszolidálódásáig kibővitteinek s átmenetileg felhatalmazandók volnának arra, hogy mindazok a helyi vonatkozású ügyekben, amelyek eddig a miniszteriumnak voltak fenntartva, — végérvényesen intézkedhessenek.

Hajduvármegyére és Debrecen városra vonatkozólag annyival is inkább indokolt ez az előterjesztés, mert e kettő törvényhatóság-nál a tizhónap óta szünetelt közvetlen érintkezés hiánya miatt nagyon felhalmozódott a halaszthatatlan ügyeknek közérdekből való sürgős elintézése.

Egy református fiu zsidó lett.

Mire képes a szerelem?

A debreceni házassági anyakönyv lapjait nézegetve, nem mindennapi esetre bukkantunk. Ugyanis a múlt heti házasságkötések között ott szerepel Bisi László nevű kereskedősegéd. — Vallása: izraelita.

Fürosának látszott a magyar hangzású név mellett az, hogy izraelita. Utánna néztünk a közelebbi adatoknak, amelyekből kiderült, hogy Bisi László csakugyan magyar s mostanában tért át az izr. vallásra. Az át-térésről pedig beszéljen a következő irat:

Főrabírói és anyakönyvi hivatal, Debrecen.

21—1920. sz.

Kivonat

a debreceni izraelita hitközség „áttérések” anyakönyvéből.

Az áttérés neve és lakhelye: Bisi László, Debrecen. Születési helye és ideje: H.-Böszörmény 1894. szept. 25.

Szüleinek neve: Bisi Sára, H.-Böszörmény.

Előző vallásfelekezete: ref. Az áttérés ideje és helye: 1920. jan. 16. Debrecen.

Az áttérésről nyert héber neve: Ábrahám.

Az áttérésnél közreműködő rabbi-kollégiumi tagok (illetve közfelművelő) Proizator László, Kohn Sámuel, Kohn Hermann.

Jegyzet. A ref. vallásfelekezetből való kilépési szándékát Berkovics Béla és Prohász Lajos tanúk jelenlétében a debreceni ref. felkészít. hivatalban 1919. okt. 1. és 17. én bejelen-tette.

Hogy ezen kivonat az anyakönyv eredeti adataival megegyez, bizonyítom,

Debrecen, 1920. febr. 29.

PH. Krausz Lipót s. k. s. rabbi, akvtóh.

Bisi László, azaz most már Bisi Ábrahám tehát áttért a kalvinista vallásról Mózes vallására, életének 26-ik évében, az 1920. évben. Tette pedig ezt azért, hogy elvehesse feleségül Róth Gizellát, aki szintén izr. vallású és született 1895. jan. 10. én Erődhályfalván, a Szülői Róth Jakab és Weiborger Sára.

Hát ilyenmi is megtörténik és még hozzá az Úrnak 1920-ik esztendejében, a keresztény ujja ebredés idejében. Hiába csak igaz a vána közmondásnak, hogy a szerelem — vak.

A vámörles újabb szabályozása

Tájékoztató a közönségnek

A gabonagyűjtés országos kormánybiztosának 1500—1920. O. O. K. b. sz. rendelete értelmében búzát, rozsot, kétszerest, tatarkát, kölest, árpát, tengerit vagy zabot megörölni vagy bármely más módon feldolgozni csakis a városi

Az első magyar női képviselő.

Budapest március 27. A Nemzeti Sajtótudósító telefon jelentése.

Az I. kerületben viharos előzmények után tegnap este fejeződött be a nemzetgyűlési választás, amely Schlacia Margit fényes győzelmével végződött. Ötezer és néhány száz szavazatot kapott, míg Csilléry

Andrásra háromezer és néhány száz szavazatot esett. Török Miklós pedig a legutolsó helyre került. Schlacia Margit az első magyar női képviselő.

A cinkotai kerületben Wein-dező keresztény egyesülés párti és Milisevty János kisgazdapárti között pótválasztásra került a sor.

lisztiroda által díjtalanul kiállított örlési tanúsítvány alapján szabad.

Kenyérmagvakat, még pedig búzát, rozsot, kétszerest, tatarkát és kölest illos kézi darálón (mozsárban stb.) akár saját, akár más részére megörölni, vagy bármely más módon feldolgozni.

A malom (daráló stb.) a feldolgozásra behozott terménynek mennyiségéből örlésért és hántolásért annak 15 (tizenöt) százalékát, darálásért, zuzásért és egyéb feldolgozásért pedig annak 12 (tizenkettő) százalékát köteles minden örlöttő félnek egyformán felszámítani, felszámíthat továbbá örlésnél 3 (három) százalék, darálásnál 2 (kettő) százalék, hántolásnál 5 (öt) százalék portást, az itt megállapított vámdjon és portási százalékon kívül azonban az örlöttő féllel szemben további levonást vagy felszámítást (kezelési, rostálási, lisztítási, szitálási-fűzési stb.) nem eszközölhet, ille, tőleg további térítést el sem fogadhat, viszont azonban a fenti díjaknál kevesebbet sem számíthat föl.

Örlésnél 80 (nyolcvan) százalékos, hántolásnál legább 60 (hatvan) százalékos, kiörlés (emberi tapálkozásra alkalmas liszt kiörlési), illetőleg hántolás kötelező, még pedig a tényleg örlés alá vett (az örlöttő félnek visszaszolgáltatott) k. ptatási hulladékon felül i) termény mennyiség után számítva árpát — örlés esetén — legább 60 százalékra kell kiörölni.

A kiörlési (hántolási) arányt abban az esetben is be kell tartani, ha az örlöttő fél alacsonyabb kiörlést (hántolást) kíván.

A lisztiroda a rendeletben előírt mintának megfelelő örlési tanúsítványokat a város területén lakó termelőknek és gabonával ellátott lakosoknak díjtalanul állítja ki.

Örlötténi kívánó fél azonban a tanúsítványok kiállítása alkalmával a tanúsítványba tüntetendő bejegyzés végett tartozik megjelölni azon malomvállalatot, a melynél terménykészletét megöröltetni kívánja.

Olyan esetekben, amidőn az örlöttő fél terményét az örlési tanúsítványban megjelölt malom (daráló) helyett más malomban dolgoztatja föl, köteles ezt a körülményt megfelelő módon a végzett 24 órában bejelölni annak a lisztirodának bejelenteni, amely részére az örlési tanúsítványt kiszolgáltatta.

Búza, rozs, kétszeres, árpa, tatárka, köles, zab és tengeri a malomba annak rakárába, vagy telephelyére csak örlési tanúsítvány mellett fogadható be. Az örlöttő feleknek termény vissza-

mászalásáért járó zaklatásának elkerülése végett jogában áll a malomnak az örlési tanúsítványban feltüntetett termény mennyiségénél többet is átvenni, de legfeljebb a tanúsítványban megjelölt mennyiség 20 (husz) százaléka erejéig és azon feltétellel, hogy a tényleg átvett termény mennyiségét az átvétellel egyidejűleg tntával vagy tintaceruzával az örlési tanúsítvány (nem szelvény) hátlapjára írja.

Egyébként az örlési tanúsítványban feltüntetett mennyiségnél csak a zsák súlyával (zsákonként legfeljebb 2 kg.) szabad többet átvenni, más címen (vám, portás, gaz stb.) az örlési tanúsítványban feltüntetett mennyiségénél többet átvenni nem szabad.

Aki a jelen rendelet valamelyik rendelkezését megszegi vagy megszegésében bármely módon közreműködik vagy ezeket megkísérli, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és hat hónapig terjedő elzárással és 2000 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

Debrecen, 1920. márc. 26.

Közönség-tájékoztató

Rajzó József főhadnagy halála

A volt debreceni 3. honv. gy. ezred tisztikara a bajtársi érzésből eredő fájdalomtól áthatva tudatja, hogy szeretett volt bajtársa Rajzó József főhadnagy 1919. dec. 22-én Szegeden, a katonai csapatkórházban a román internálás alatt szerzett betegségében elhunyt.

Temetése 1919. dec. 24-én az ezred tisztikarának részvételével, katonai pompával ment végbe.

Az elhunytban az ezred tisztikara egy mindenki által becsült, szeretett, nemesszívű, magnyerő modoru. rokonszenves, fiatal, kedves bajtársát, gyászoló özvegy édes anyja pedig szeretett há. fiát, támasszat, büszkeségét, egész földi reménységét vasztette el.

Sokat szenvedett, igaz bajtársunk a haza szent földjében találjon örök, békés nyugodalmat. Emlékét mélyen szívünkbe zárva, méltó kegyelettel őrizzük.

A volt 3. honv. gy. e. tisztikara.

Gazdasági középiskola

A város jog- és pénzügyi bizottságának pénteken délutáni ülésén nagyon helyénvaló indítványt tett dr. Vásáry István tanácsnok. A gazdasági bizottságnak az a javaslata került ugyanis napirendre ez ülésen, amely S. sz. tina pozíciója alapján arra irányul, hogy a város a budapesti, méhes-utcai gazdasági iskola decentralizálásával kapcsolatban igyekezzen megszerezni ennek az iskolának egyik szakosztályát Debrecennek.

Dr. Vásáry István a felszólalásában kifejtette, hogy ez kevés Debrecennek. Debrecen mezőgazdasági város inkább. És manapság első lételemének bizonyult a mezőgazdaság, ennek fejlesztése érdekében tehát el kell követni mindent. Nem szabad megelégednie Debrecennek a méhes-utcai gazdasági iskola egy osztályával. Itt középfokú gazdasági iskolára van szükség.

Eddig keveset törődtek szakszerű nevelésével. A földművesmunkás képzésre nem gondoltak semmi sem. Olyan gazdasági középfokú iskolát kell felállítani Debrecenben, amely egyenrangú legyen a többi középfokú iskolákkal. A most meglévő kisebb iskolák pedig a mezőgazdasági munkások kiképzésére használnak assanak föl.

A jog- és pénzügyi bizottság nagy helyesléssel vette magáéva dr. Vásáry István javaslatát, amelyet a költségvetéssel kapcsolatban fognak érdemlegesen tárgyalni.

Bérekocsitárfja.

A közönség köréből számos panasz érkezett Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánhoz, hogy az utóbbi időben a bérekocsisok a viteldij-tarifát nem tartják be, sokkal többet kérnek az utasoktól, mint a mennyit a díjszabás megállapít.

A kormánybiztos főispán felhívta tehát a városi tanácsot, hogy a rendőrség közbejöttével gondoskodjék arról, hogy a legutóbb megállapított bérekocsidíjakat respektálják a bérekocsisok tulajdonosok és ne követeljenek többet, mint a mennyit a tarifa megszab.

Ha pedig a városi tanács úgy látná, hogy a korábban megállapított tarifa nem állana arányban a jelenlegi árviszonyokkal, az esetre megbizna a kormánybiztos főispán a tanácsot, hogy gondoskodjék arról, hogy az újabb áraknak megfelelőleg új bérekocsitárfát állapítson meg.

A bankjegy-felülbélyegzés.

A felülbélyegzési bizottság közleménye.

Román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyeket a pénztézetek a mai naptól kezdve átveszik és ugyanugy kezelik, mint az Osztrák Magyar Bank többi bankjegyét, vagyis értékük 50 százalékát államkölcsön céljaira visszatartják, 50 százalékát pedig magyar felülbélyegzéssel ellátott bankjegyekben kifizetik.

Ezuttal is megjegyezzük, hogy hivatalos értesítés szerint a bankjegyeknek felülbélyegzés végett való benyújtására kitűzött határidőt a pénzügyminiszterium f. évi április hó 8-ig meghosszabbított és így mindazok, akik eddig bármilyen okból nem adhatták be bankjegyeiket kicserélés végett, e határidőig valamely pénztézetnél még benyújthatják.

Nyomatékosan figyelmeztetjük azonban Debrecen város közönségét, hogy a bankjegyeket e határidőig okvetlenül adja be, mert ezen időpont után azok értéküket veszítik.

Debrecen, 1920 március 27.

A bankjegyfelülbélyegzési helyi bizottság.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytombomban, d. e. 9 órákor predikál Dicsőfi József lelk. ágendázik Konrad Zoltán s. lelkész, d. u. 2 órákor predikál Papp Kálmán s. lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor predikál Papp Kálmán s. lelk. ágendázik Szele György lelkész, d. u. 2 órákor predikál Nagy Jenő segéd lelkész. — Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor predikál Juhász Ferenc segéd lelkész. — d. u. 2 órákor predikál Nagy István s. lelk. Árpád-területi templomban: d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész. — d. u. 2 órákor predikál Almássy Márton s. l. Ispótlay-templomban: d. e. 9 órákor predikál Almássy Márton s. l. — d. u. 2 órákor predikál Juhász Ferenc s. l. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc vall. tan. lelk. — Városi szegényházban: d. e. 9 órákor predikál Gábor András segéd lelkész. — d. e. 9 órákor vasárnapi iskola a Nőegyleti Árvaházban. — 10 órákor Kossuth-u. 75. sz. és Kandia-u. 7 sz. 11 órákor a ref. Felsőleány iskolai intézetben: fél 12 órákor az egyház tanácstermében, a Homokkerti imaházban, serdülőknak Kossuth-u. 35. sz. a. d. u. 2 órákor az Ispótlay telepen levő Diakonissza-Oththonban. Nyíl-u. 35. sz. a. és a Nyilas-telepi iskolában a Varga-kertben, Keleti sor 5. sz. D. u. fél négy órákor a Könyvművelői Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyházter 17. sz. alatt, d. u. 5 órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

A rom. kath. templomban vasárnap 6.17, háromnegyed 11 és fél 12 órákor cs. misék. 9 órákor barokk szentelés, utána nagy mise, amely alatt a Krisztus kir. zenvedésének történetét éneklik. D. u. 3 órákor: keresztút a városban. Nagycsatornán reggel 7 órákor kezdődik a gyóntatás és minden fél órában folytatódik. 9 órákor nagy mise. Délután 3 órákor Jeremiás sz. ralmal.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap delelelő 10 órákor Zeman Zoltán s. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 4 órákor ima.

A gör. kath. templomban. Reggel fél 8 órákor reggeli istentisztelet barokk szenteléssel d. e. fél 10 órákor ünnepélyes szent. misé, szent beszéddel, közös áldozással és miroválással, d. u. 3 órákor nagy veszerénye és rózsafüzér ájtatosság.

Eljegyzés. Horbi Balla Sándor vármegyei gazdasági felügyelő eljegyezte nádasdi Sárközy Laurát Kaposvárról.

A katonaság ismét átvette a csapatkórházat. Hegedűs Pál vezérőrnagy, körletparancsnok, arra, kérte Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispant, hogy a volt csapatkórházat, amely eddig polgári kezelésben volt, bocsássa vissza a katonaság rendelkezése alá. A főispán nyomban intézkedett, hogy a csapatkórház épületét, amely eddig járványkórháznak volt berendezve, átítsák ki és adják át a katonaságnak.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezután hozza az érdekeltségek tudomására, hogy a magyar kormány 5291—1919. M. E. sz. rendeletének megfelelően a külügyminiszter ut legfelsőbb vezetése mellett felállított Magyar Felszámoló Hivatal a Békeszerződés Végrehajtására* átvette a külföldre vonatkozó hitel és vagyonvédelmi ügyek vezetését. Addig, amíg ennek az ügynek az intézésére a megkötendő békeszerződés alapján végleges szervezet alakítatik az ide tartozó teendők előkészítésével és egységek ellátásával a nevezett Hivatal a fent jelzett ügyköréből kifolyólag a magyar kereskedelemügyi és pénzügyi minisztereknek 66.492—XXVIII. K. M. számú rendeletével az 1918. évben létesített „A külföldi magyar vagyonvédelmi ügyek szervezete” birta meg. A szervezet felett az irányító és ellenőrző tiszteket a nevezett Hivatal teljesíti. A közönség emellett a külföldre vonatkozó hitel és vagyonvédelmi ügyekben kérelmekkel, bejelentésekkel és felvilágosításokkal kizárólag a külföldi magyar vagyonvédelmi ügyek szervezethez (Budapest, Szemere-utca 6.) forduljon.

Szeretettel adományok a nemzeti hadsereg számára. A debreceni katonai körlet hadbiztoságának a helybeli lapokban megjelent felhívására a debreceni katonai élelmiszeri raktárba a következő helybeli termelők szállították be adományaikat a nemzeti hadsereg részére: Kemény György Bank 112. sz., 365 kg. buza és 440 kg. burgonya. Tóth Mihály Bank 128. sz., 104 kg. rozs. Katona József M. sz. u. 5. szám, 96 kg. buza és 25 kg. szappan. Kiss János Hüvelyes u. 11. szám, 200 kg. buza. Eszter Gergely Hájnal u. 21. sz., 100 kg. buza. Matkó István Pacsirta u. 25. sz., 50 kg. burgonya. Mathei János Darabos u. 54. sz., 50 kg. buza. Lőkóvics Arthur Deák Ferenc u. 6. sz., 9 kg. bab. Kiss Márton pénzügyi palota, 9 kg. száonna. Ujvári István Perces u. 24. sz., 50 kg. szemes tengeri. Szab István Perces u. 20. sz., 100 kg. szemes tengeri. Horváth András Homok u. 4. sz., 17 kg. bab. Boldogh József Sziv u. 23. sz., 63 kg. buza és 38 kg. zab. Ujvári Imre Bellefőző 355. sz., 100 kg. szemes tengeri. Bihari Mihály

Bercsényi u. 42. sz., 15 kg. szemes tengeri, 5 kg. kenyérliszt. Némethi István Darabos u. 24. sz., 5 kg. bab és 50 kg. burgonya. Molnár István Kar u. 25. sz., 200 kg. buza. Véczi Ferenc Nagycsatorna 101. sz., 7 kg. bab és 120 kg. burgonya. Balogh József Miklós u. 47. sz., 59 kg. rozs. Takaró István Gyöngyvirág u. 16. sz., 58 kg. rozs. Hajdusámson község 1100 korona készpénz. Ezen nemeselelű adakozóknak fenti hadbiztoság köszönetét fejezi ki abban a reményben, hogy példájukat még számosan követni fogják, annál is inkább, mint hogy a nemzeti hadsereg szükségletének azonnali kielégítéséről van szó. További adományok a körlet katonai élelmiszeri raktárában (Termény Aruraktár) vétetnek át. — Kezelő bizottság.

Harminkett hold gyümölcsös és szőlő. A Közhatalmú Földberelő Szövetkezet kérte a városól, hogy a gyeptesteri telep melletti 32 hold föld bérletét hosszabbítsa meg 25. évre. E területen gyümölcsös-t akar létesíteni és szőlőt telepíteni. A jog és pénzügyi bizottság elvileg a szerződés meghosszabbítása mellett van, azt kívánja hogy a gazdasági bizottság mutassa be a 32 hold földre vonatkozó tervét.

Meghosszabbított bérlet. A városi tanács tudvalevően meghosszabbította Stark Mártonnal a Kisgyégyesi-ut 1. sz. alatti házastelekre vonatkozó szerződést további 12 esztendőre. Tegnap délután került a szerződés a jog- és pénzügyi bizottság elé. E szerint a bérlet az ezelőtti 1200 K évi bér helyett 3200 K-t fizet, a saját költségén épített új kerítést, faszint és bevezeti az iparvágányt a telekre, amely beruházások térítés nélkül kerülnek a város tulajdonába. A város a bérletet bármikor felmondhatja. A bizottság tudomásul vette a szerződést.

Eljegyzés. Klein Ignác eljegyezte Klein Margit urleányt Debrecenből. Minden külön értesítés helyett.

Ráfizetés a román igazoló jegyekre. A románok a kivonulások előtt elrendelték, hogy a város valamennyi lakosa igazolványait látassék el. Ez a kis machináció 382.592 koronát jövedelmezett a románoknak. Az igazoló jegyeket a városi hatóságnak kellett kiállítani és a fejenkénti 4 korona illetéket az igazoló jegyek után beszednie, azonban csak 315.592 korona folyt be és ilyenformán a város deficitje 67.000 korona, amire meg hozzájárul 13.000 korona költség. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, vegye tudomásul, hogy a városnak ennyit kellett ráfizetnie a román igazolványokra. Ezt az összeget is felveszik a román megszállás költségei közzé.

A ruhakereskedési segély kérdése. A ruhakereskedési segélyt a városi tanács a XI—IX. fizetési osztályban levő városi alkalmazottakon kívül folyósította a VIII. és VII. fizetési osztályban levők részére is azzal, hogy ha a közgyűlés nem engedélyezné e két utóbbi fizetési osztályok részére a ruhakereskedési segélyt, akkor ezeknek fizetéséből levonják, mint előleget.

Eljegyzés. Snopper János eljegyezte Vég Mariskát. Minden külön értesítés helyett.

Bányafát kér a salgótarjáni bányá. A salgótarjáni község bányá r. t. érdeklődött Debrecen városánál, hogy nem tudna-e bányafát adni. A bányavállalat hajlandó szentet adni a féért.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonoknak, barátoknak és ismerősöknek, akik néhai polg. Szigeti Ferenc temetésén megjelentek s ezáltal mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, ezúton is hálás köszönetet mond a gyászoló család.

A katonaszenekar hangversenye. A vasi gyalogezred katonaszenekara ma, vasárnap d. u. 4-től 7-ig a Bika kávéházban hangversenyez.

Dr. Gottlieb József rendelkezései megkezdte. Rendel betegeknek és idegbajcsoknak d. e. fél 10-től 11-ig és d. u. 2-től 2-ig. Piac u. 49. sz. I. em.

Polgári fiúiskolai magán-tanulók figyelmébe. — Felhívjuk azon polgári fiúiskolai magán-tanulókat, kik a folyó tanév végén magánvizsgálatot tenni óhajtának, azok kellően felszerelt kérvényeket április 20-ig adják be a debreceni polgári fiúiskola igazgatójánál, Igazgatóság. (Piac u. 8.)

Elhalasztott bizottsági ülés. Az egyetemelő bizottságot március 30-ra összehívták ülésre. — Tóth Lajos miniszteri tanácsos azonban táviratban értesítette a polgármestert, hogy közbejött akadályok miatt nem jöhet el Debrecenbe a bizottság ülésére. Husvét után fogják megtartani az ülést.

A vörös őrség által okozott kár leltára. A rendőrség bejelentette a városi tanácsnak azokról az ingóságokról és készpénzről szóló leltárt, amelyek a vörös őrség embereinek kezén elcsikkadtak. A tanács kiadta a leltárt a számvétségnek nyilvánítás végett, addig, míg a bíróság előtti sorra kerül a vörös őrség vezetőinek ügye.

Stengel fogászati rendelőjét Baththyány utca 16. szám alá helyezte át. Rendel d. e. 10—12-ig. d. u. 3—5-ig.

Az Amerikából hazavándorlók pénze. Márk Endre polgármester a magyar belügyminiszternek az Amerikából visszavándorló állampolgáraink által importált dollár, illetőleg más idegen valuta értékek átváltására vonatkozó reu-deleto értelmében az Amerikából visszavándorló állampolgárainkat a saját anyagi érdeklésben a különböző ügyek és napi árfolyamon aluli átváltási akciója elleni védelmül, másrészt a magyar állam anyagi érdekeinek megvédése végett is figyelmezteti, hogy a magukkal hozott dollár vagy más idegen valutaértékeket az érzékeny veszteségek elkerülése végett csak a magyar postahivataloknál, vagy hitelszövetkezeteknél váltsák be, hol ezen beváltás a rendes napi árfolyamon és kívánóságukhoz képest az O. M. B. által kibocsátott bankjegyekben történik.

Kottákra rendeléseket elfogad Gárdos könyvesboltja, (püspöki palota).

Tavaszi és nyári divatlapok nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor r.-i. könyvkereskedésében.

Hajcsattokat javítsa gyorsan és olcsón vállalkoz. Csapó u. 74. Veres utcai sarok-üzlet.

Női házmester felvétetik Kíller Ede butorüzletében, Ferenc József ut. 68. sz.

Gummiharisnya, harisnyakötő gummi, irigator gummi, Earlet, Autoflex és olvadható Pessariumok, ágytál, bédét, irigator felszerelvé, gummi fecskendők, ollagummi Vitáriusnál, Piac utca 16. szám.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alkálják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Régi porcellánokat, csészéket, vázakat, poharakat stb., régi és modern festményeket, rajzokat, régi pénzeket, érmekeket és ezüst tárgyakat, órákat, perzsaszőnyegeket és mindenféle regiségeket magas áron vásárolok: Hajnal A., Bika bérház, II. em. 7. ajtó. Található reggel 8-10 és 1-3-ig.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Vasárnap délután fél 5 órakor, János vitéz, daljáték.

este, Bánk bán, történelmi dráma.

Hétlőn A. bérlet. Hoffmann meséi. Kedden B. bérlet. Pacsirta, operett, 25-ik előadás.

Szerdán C. bérlet. Hoffmann meséi. Csütörtökön A. bérlet. Éva, operett. Pénteken nincs előadás. Szombaton B. bérlet. Éva, operett. Vasárnap délután Két árva, színmű. Vasárnap este Király házasság, vj.

Vig. színház.

Vasárnap délután, Falurossza, népsz. este, Lili bárónő, operett.

Hétlőn nincs előadás.

Kedden. Biboros, színmű.

Szerdán nincs előadás.

Csütörtökön. Biboros, színmű.

Pénteken nincs előadás.

Szombaton, Vasgyáros, színmű.

Vasárnap délután, Boszorkányvár, op.

Vasárnap este, Éva, operett.

Vasárnapi előadások. A Csokonai színházban ma d. u. fél 5 órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal a János vitéz operett, este az

Ébredő magyarok egyesületének tiszteletére a Bánk bán. A Vig-színházban d. u. 5 órakor a Falurossza népszínmű, este Honthi Hanna felléptével a szezon legnagyobb sikerű operettje, a Lili bárónő kerül színre.

Hétlőn Hoffmann meséi kerül színre másodszer Vass Mancsi, O. Hilbert Janka és Ocskai Kornél felléptével.

Előkészületen vannak a Farsang tündére operett újdonság, az Utazás a Marsba látványos és fantasztikus színjáték és a Szerelem vására szenzációs újdonság.

Sport.

Bajnoki mérkőzés. Rendkívül érdekes mérkőzés színnel lesz ma délután az üggető téri sporttelep, ahol a DKASE-DMTK csapata méri össze erejét. A DMTK csapatát az idei szezonban nem láttuk szerepelni, azonban tudjuk, hogy a csapat igen jó nevű ki próbált footballistákkal erősödött meg és így eredményt megőszolni nem lehet. — A mérkőzés pontosan fél 4 órakor kezdődik, előzőleg az 1b csapatok a szövetségi díjért küzdenek.

Tuskózást

ad a városi kertészet.

Jelentkezhetni lehet a nagyerdei csöszháznál

Erdőhivatal.

Uj! Uj!

Festék üzlet

hol legolcsóbban beszerezhető festék, lakk, kence, terpentín, brunoil, siccatív, porolaj, csiriz, enyv, mosópor, kenőviasz, ecsetek, meszelők és mind e szakmába vágó cikkek

Neumann Nándor
Csapó-utca 8. szám alatt.

Uj! Uj!

ELADÓ a Hatvan-utca 58. számú Riesz-féle ház felerészre. Felvilágosítást ad

Dr. Sebestyén ügyvéd, Piac-utca 49.

Most érkezett áruk!

Citrom
Várnarancs
Mandula
Datolya
Mogyoró
Mazsola
Aixi olaj
Füge
Orosz hal
Roll hering
Palugyal borok
Lucerna mag
Répamagvak
Karlalábé mag
Keltáposzta magvak
Papírzsineg
Raffia
Kénlap
Kénpap
Gyula
Harry cream
Salaicalt
Borax
Fenyő mag
Gyertya
Cipőkrém
Kreolin
Fogvájó
Vaspor

legolcsóbb beszerzési forrása
Kontsek Géznál, Kossuth-utca.

Galyfa eladás.

Nagycserrei erdőgondnokság kerületében 750 csomó galyfa és 33 m. h. vargafa árvereztetik, naponként reggel 9 órától estig:

március hó 30-án a nagycserrei iskolánál.

március hó 31-én a nagycserrei

erdészlaknál,
április hó 1-én a nagycserrei erdőstyuki csöszháznál,
április hó 7-én a nagycserrei somai csöszháznál.

A vásárolt anyag készpénzzel fizetendő és 14 nap alatt elszállítandó. Eladás után az anyagért a gondnokság nem szavatol.

Debrecen, 1920. március 18.

Városi Erdőhivatal.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45. sz.
szabászati és varró iskolájába

a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

Galyfa eladás.

Savóskuti erdőben (Sámson község mellett) 600 hatszáz szekér, kitűnő minőségű csomózott akác és tölgy galyfa kétfogatu szekereként 30 K-ért eladó.

Utaltvány a házipénztárnál váltható.

A kiállított utaltványokra az elszállítás mostantól április 20. napjáig, mindennap fogantatosítható.

Debrecen, 1920. márc. 27.

Városi erdőhivatal.

Hizott ökröt

eserébe ad jármos három éves tulokért, súly szerint

a városi erdőhivatal, Nagyerdei 12.

APRÓ HIRDETESEK.

Ajánlat.

Jó házi kosztra férfi ruhákat vállalkoz. Kőlcsey u. 14. 3728

Kiadó ebesei és újföldi tanya birók, Kocsár Gábor ügyvéd által. 3711

Uri gyors sikerrel tanít magyar nótát, kóla nélkül, cigányosan zongorázni. József kir. 59. 3710

Eloszerélem a főtéren levő I. emeleti 2 szoba, konyhás lakószobát, földszintes 2 szoba, konyhás lakással, Plachoz közel. Cím a kiadóban. 3673

Olcso fuvarozást, lát, személet, trágyát és mindenféle fuvarozást vállalkoz. Csapó-utca 100 szám., vendégül. 3733

Női szabó készít elsőrendű angol és francia ruhákat, — aki Párisban 14 évig volt drekolnál. Csillag-u. 58. Gulyás. 3660

Két te enet fél tej haszonért kiadók Csapó. Nyomtató-utca 22. 3749

Egy szép füstölt sonkát és egy zsák krumpit adok annak ki pince lakószobával cserél, vagy egy szoba, konyhás lakáshoz juttat. Cím a kiadóhivatalban. 3746

Kis pince lakást adok fizetés nélkül bejárónénak házi dolgozóért. Széchenyi 18. 3672

A legmagasabb árat fizetek fél kiló hegyi-krétaért. Ajánlatokat lenetölég még a mai napon kérek. Cím a kiadóban. 7383.

Elvállalok malacokat felesben tartásra nagyobbakat azonnali hízalására. — Szotyori-telep, Szotyori-utca 36. 3788.

Kitűnő főzőnő, tisztai étkezdébe vagy szanatóriumba ajánlkozok. Cím Csapó-utca 28 W. M. 3706

Tenniszpálya kiadó a Dobos mögött. Értekezhetni Hunyadi-u. 28. 3678

Háznál mosást, vasalást elvállalok. Cím Burgondi-utca 20. 3682

Sestakerti bor literenként kapható Pénteknénél. Király-utca 43. 3588

Hajfonatok valódi hajból olcsón szerelhető be Szabó, Timár fodrásznál. Piac-utca 58. 3566

Egy jobb asszony vagy leány, ki a főzéshez is ért, jelenkezzen Arany János-utca 10., udvari lakás. 3580

Műhelynek, üzletnek, eset eg lakásokká átalakítható nagy helyiség kiadó, sarokházban, április 1-re. Hatház-ut 13. sz., az árpádtéri paplakkal szemben. 3581

Klasszoposzen földet adok bérletre, buzával fizetendő. Honvéd 26. 357

Debreceni Ujsegely évi január és február iaspéldányait 50 kordnárt megveszem. — Csapó-utca 79. szám, vendégül. 3574

Középkorú ügyes nő, 16 éves fiával gazdaságnak ajánlkozok tanyára. Gurai-u. 17. keresztpütel. 3785

Középkorú nő gazdaságnak ajánlkozok. Bundi-utca 9. ajtó 3. 3729

Fias kooát felemalaccr tanyára elvállalok. Cím a kiadóban. 3567

A Bánkon 8 hold föld tengerinek, répának felesbe kiadó. Tócskerti, Szondy utca 14. 3563

Köntöskert 1-ső járás 8-ik számú szőlő kiadó. Értekezni Bethlen-uta 50 szám. 3567

Gyermekszertő intelligens fiatal özvegy asszony elmenne gyermek gondozónak, anyahetyetesnek, háztartás minden ágában járatos, csak vidékre Levelt „Kellems otthon” jellegre a kiadóhivatalban. 3750

51 kis hold fekete föld tanyával tavaszi szántásra kiadó. Honvéd-u. 48 szám. 3734

Tejet adok szalonnáért vagy zsírért. Halvan-utca 17. emelet. 3678

Aki 2 szoba konyhából álló lakást ajánl vagy átenged május 1-re 600 korona jutalmat kap. Cím a kiadóban. 36

DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR

Alakult 1846-ban.

Érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesülettel

Alapítóke 9 millió korona. Zartalékalapja 4 millió 803 ezer korona. Betétállománya 41 millió korona.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskékre és csekkszámllára. Leszámitol váltókat. Közönséges, valamint törlesztési jelzőlogköcsönöket nyujt földbirtokra és házakra. Értékpapirokat vásárol és elad. Köcsönöket nyujt értékpapirokra. Elfogad értékeket megőrzésre a páncélszobájában (safe deposit), bérbe ad rekeszeket.

Ezenkívül foglalkozik a takarékpénztári és bankügyletek minden ágazatával.

Csipke
függönyök, férfi gallérok,
ingek mosását v. balom,
a legkevesebb izlést ki-
elégít. Méliusz-ter 10
3586

Elcsereolóm
Darabos-utcai 1 szoba
konyha és mellék helyi-
ségekből álló lakószobát
azonnal hasonlóval érte-
kezni, hőlgyfűtőszobát sa-
lon, Kossuth-u. 19. 3443

Diszkertek,
parkok rendezését vál-
talja a kollégiumi Fűvészk-
ert. 9

Poloska
írtaát vállal az államvasutl
féregítő, Nánássy István
Debrecen, Kossuth-u. 24.
2776

Kereslet.

Aranyat-oxüstöt,
brilliansat, zálogcédlúkat
vesz, meghívásra házhoz
is elmegy Steiner Mihály,
Széchenyi-u. 19. udvarban

Sürgösen
keresek kerti lakást kony-
hakerttel legkésőbb má-
jusra. Cim a kiadóban.

Olmot
keresünk megvételre. —
Cim a kiadóhivatásban.

Ügynököt
keres a „Pallas” vegyé-
szeti laboratórium jól be-
vezetett cikkek eladására.
Zápolya-utca 87. 3726

Kisebb
szőlőt vagy gyümölcsösöt
megvételre vagy bérletre
keresek. — Dr. Horváth,
Deák Ferenc-u. 9. 3735

Cukorrépat
veszek minden mennyibe
Aludtia konzervgyár Rák-
óc-utca 13. 3719

Keresetetik
mindenes bejárónó azon-
nali felvételre, Varga-utca
21. szám. 3712

Bejárónó
napi pár órára, könyvvél
felvételük. Péterffy-utca 13
kapu alatt. 3691

Ügyes
koszorúzó leányt felvesz
a Fehértói temetkezési in-
tézet, Dégenfeld-ter 4 sz.
3607

Mindenes
keresetetik kétféle család-
hoz azonnal vagy elcséjre
Király-utca 5. földszint
bára 3678

Szántásra
vállalkozót keresek, adha-
tok egy lovat, külön két
lóhoz naponként takar-
mányt. Felszántandó husz
hold. Jelekezhe-ni Szent
Anna-utca 88. 3647

Kifutó
leány felvételük Fehértói
temetkezési intézetbe. —
Dégenfeld-ter 4. 3606

Mindenes
cseléd keresetetik apr. 1-re
Darabos-utca 28. 3743

Elsőrendű
varrókné és tanuló lányok
felvételük. Fülöp Mariska
Piac-utca 7. 3558

Ein
deutsches Kindermädchen
wird zu grösseren Kinder
gesucht. Burgondia-gasse
19 szám.

Munkásleányok
és kocsis jó fizetéssel
azonnal felvételük. Teleki-
utca 100 sz. 3745

Bejárónó
egyszerű felvételük. Timár
utca 11. a. u. 6. 3748

Kötőt
keresek, tojót tyukot adok
r. e. Magos-u. 15. 3561

**Hamisítogakat
töröttel is vesznek!**
József kir. harc.-u 10

Az Apolló
cukrászdába jó megjele-
nési kisasszony, ugyanott
cukorka elárúsító leányok
felvételük. 3569

Házmeester
keresetetik, egy gyermek-
telen házaspar, ki meg-
bízható és kisebb konyha
kerteszehez is ért. Jelent-
kezzen Széchenyi-utca 19.
Steinerék. 3568

Egy
munkás leány felvételük.
Kossuth-utca 43. kereszt-
épület. 3572

Ügyes
tanuló leány felvételük
női fodrász és manicur
szalonba, Kossuth-utca, a
színházzal szembe. 3571

Szerénylány
kereskedelmét végzett ko-
moly nőt irodai munkára
felveszek. Jancsó Testvé-
rek, Bárci-utca 3. 3577

Elveszett
Burgondia-tól a Méliusz-
terig ment egy fél szörme
női kézfél. Megtaláló ju-
talomban részesül Meriton
cégnél, Főter 25. 3579

Teljesen
megbízható napszámos —
asszonyt, ki házi te-udó-
ban járta 3—4 napra ke-
resek. Miklos-u. 13. 3534

Intelligensebb
mindenes szakácsné és
szobalány keresetetik ke-
resztény kis családhoz jó
bizonyítványokkal. Cim a
kiadóban. 3582

Irodaszolgának
ügyes fiatal fiú felvételük.
Jelekezni iparkamara 1.
em. 10. délelőtti 9—12 közt
3583

Házmeester
ki takarítást is vállal azon-
nali beköltözésre felvételük
Egyháztér 3. 3786

Hegyikrétát
fél kőt keresek megvételre.
Cim a kiadóban. 7332

Mindenes
bejárónó április 1-től fel-
vételük. Egyháztér 8. sz.
3569

A közkórház
elmeosztályára ápoló fel-
vételük. 3568

Egy
12—13 éves leány peszt-
rának felvételük. Károly
Ferenc-utca 8 b. 3567

Egy
kifutó leányt felveszek
Krisch, Piac-utca 89 sz.
keresztépület, jelentkezni
vasárnap hétfőn 9—10-ig.
3565

Keresek
bérbe kertet kislakással,
— ajánlónak 500 koronát
adok. Cim Diószegi szol-
gánát, Collegium. 3567

Megvételre
keresek jó minőségű teő-
nádát. Kigyó-utca 7. 3751

Főző
mindenest keresek 1-re
kis családhoz. Jókay-utca
9-b szám. 3753

Keresek
kerékgyártó segédet és
tanulót. Erzsébet-utca 28.
3754

Idősebb
urlembert butorozott szo-
bát keres fizetveztőség
közvetében. — „Hivatali ok”
jeligére. 3606

Mindenes
bejárónó felvételük. Bar-
a utca 10. 3570

Vinoceller
az Andrási-ut 4. sz. alatti
szőlőskert megmunkála-
sára azonnal felvételük.
Értekezhetni dr. Kádós
Endre Kossuth-u. 9. sz.
kereszt-épület. 3709

Keresek
társat mézszáros szakmá-
hoz, iparengedélyem van
Cim a kiadóban. 3704

Csendestársat
keresek 30 000—100,000
koronával több évtizedes
vállalat bővítésére, nagy
kamat biztosítva. Cim a
kiadóban. 3702

Fedőcserepet
horgonyozott fedelmezt
veszek. Cegléd-u. 8. 3701

Megbízható
Állandó kocsist keresek
1 lóhoz azonnali belépés-
re fakeskedés részere.
Cegléd utca 8. 3700

Deutsches
Fraulein wird gesucht zu
2 grösseren Kindern. Beth-
len-utca 72. 3696

Likőrös
üvegeket magas árban
vesz Balassa csemege
üzlete, Piac utca 28. 3670

Jól
főző szakácsné apr. 1-re
felvételük. Egyháztér 1.
em. 9. a. u. 3664

Kertész
állást keres, — ugyanott
hagyomány eladó. Teleki
utca 47. 3661

Veszek
menyasszonyi kelengyét
asztal és ágyceműeket,
selymet és szatagot magas
árak mellett. Kúiser, Piac-
utca 7. 3652

Eladás.

Eladó
új és ócska igazsázkör.
Erzsébet u. 28. 3755

Eladó
retek szép antik — 200
éves — ág. Cim a ki-
adóhivatásban. 3559

Eladó
bármilyen pénzért finom
zsakét mellénytel, ímóm
fehér bícsesz nadrág, új
téli kabát, antik karkötő.
Cim a kiadóban. 3791.

Takarógép
és 24 ói péva eladó. —
Kigyó-utca 36. 3794.

Eladó
egy hálószoba berendezés
Gyár-utca 6. sz. Postakert.
3793.

Cipész
műhely berendezés eladó
és egy jó karban lévő
télikabát. — Rákóc-utcai
cipész üzlet. 3792.

Eladó
12 darab nagy Oleander
és egy 40 literes üveg.
Csapó-utca 98. 3792.

Új karikahajos
varrógép eladó. Értekezni
Nyomató-utca 14. 3797.

Eladó
4 férfi öltöny, fiú ruhák,
női kosztümök, varrógépek
új divány. Kossuth-u. 22.
délután. 3796.

Férfi-, hu- és gyermek-
SAPKÁK
legszebb kivitelben 20
és 25 koronáért mérték
után 6 óra alatt készül

Wallersteinné,
Külsővásártér 19-a
Szilágyi műépítész ház

Gazdák figyelmébe!
BÜKKÖNY
vetni való, kis és nagy
tételbe kapható
Weissbrun Samu
terménykereskedőnél
Szepességi-utca 37

Modern
hálóok, divány, ruhaszek-
rény, konyhaberendezés,
szép festett butorok ol-
oson eladók. József kir.
herceg 41. 3736

Egy
jó karban lévő hentes
kocsi eladó. Árpád-ter 14.
3732

Eladó
egy hálóberendezés, egy
jó karban lévő kerékpár,
1 vastag diófa tomb és
1 szilva tomb eladó. Ho-
mókkert, Bujdosó-utca 13
szám. 3717

Taft
selyem, sötétkék 5 mé-
ter eladó, szárnyaséri,
vagy cukortartó cserélem.
Simonffy u. 55. 3738

Eladó
ház, minden kényelem-
mel ellátott három szo-
bás lakás azonnal átve-
hető. Vörösmarty 24. —
Ugyanott tekos ablak és
ajtók eladók. 3730

Eladó
8 férfi öltöny, 1 egész új
divány, 1 karikahajos
varrógép 1 házi kis var-
rógép, női aljak, koszt-
ümök, 10—14 éves fiúra
való ruha, női bluzok,
gyermek kabátok, gyer-
mek cipők, női kabátok,
1 nagyon jó zongora.
Kossuth-utca 22. szám.
Délután. 3722

Többféle
használt butorok eladók.
Páteria 11. 3737

Divány,
zöld plüsch, tükrös, egy
nagy gyönyörű tükrös,
egy ebédli asztal és egy
múrnyasztal lap el-
adó. Cim kiadóban. 3724

Nagy
szép matt ruhaszekrény,
főkos olosón eladó. Hon-
véd-utca 62. 3739

Malacokat
vállalkoz tartásra felébe,
Sámsoni u. fél, Danka-
tanya 26. Ugyanott szá-
na- szalma van eladó.
3722

Egy
keveset használt fekvő
és ülő gyermekkocsi és
egy divány eladó. Ho-
mok-u. 101. 3727

Eladó
100 drb bukszus és
juoka. Zápolya-u. 8. sz.
3725

Eladó
ház, Tögléskert, Léti-
utca 16. sz. egy szoba,
konyha, speiz és mellék-
helyiségekkel. Cim a ki-
adóban. 3566

Eladó
rózsakrumpli, vetni való.
Timár 19. 3740

Eladó
14 méhosalád kaptárak-
ban, Sestakert, Poroszlai-
ut 70. 3741

Eladó
egy gramofon és egy
festett erős láda (kpfér).
Kécsu-utca 80. sz. alatt.
3742

Eladó
egy teljeses új bükk
háló szoba butor, hár-
mas tükrös, ára 8000
ezer korona, reggel 8-tól
d. u. 2. ig. 36kai ut 2.
3747

Eladó
egy új asztalkonyha. —
Szőlőss- László lakatos
mesternél, Vendég-u. 6.
3721

Eladó
egy kanári oktató víz-
nyomásos orgona. Csil-
lag-utca 88. 3718

Eladó
2 darab 7 hónapos koca
süldő. Fazekas Mihály-u.
7. 3707

Álló
szőlőkör 350 drb. el-
adó. Nagy Pál-utca 7.
szám, a Trenka malom
mellett. 3716

Eladó
Csapókert, Irén u. 900
négyzetből föld, kitűnő
hangu mintalom, 1 új
fűfűző 40-es. Varga-u.
16. 3855

Akácfa
hasított szőlőkör 3000
darab eladó. Homok-utca
68. 3731

Kerékpár
„Kohinor” jó karban,
gummikézi, szabadonfutó
eladó. Nyil-u. 65. 3728

Egy
ruganyos egy és egy
kőnyu taliga eladó. —
Sziv-u. 17. 3674

Eladó
Ferenc József kabát mel-
lénnyel és tavaszi téli
kabát. Cim a kiadóban.
3562

Eladó
nagyon jó minőségű za-
hos bükköny. Teleky-u.
7. 3565

Eladó
egy menyasszonyi látyóh.
Nyil-utca 22. 3566

Elegáns
csesemőke engye, fekete
női selyombuzok és ta-
vaszi kabát eladó. Piac-
utca 22., III. 2. 3688

Eladó
egészen új porcolán be-
tele asztalkonyha és egy
konyhaszekrény. Kécsu-
utca 28. szám. 3675

Eladó
egy kazal Árpaszalma,
Nagy-Szapezen Értekez-
ni Sziv 18. sz. 3679

Burgonya
válogatott 40 mm. eladó,
Méliusz-ter 13. délután
1—3-ig. 3668

9 hetes
malacok, 2 süldő, to-
vábbá kendermag literje
5 kor, káse, olaj, árpa
és zab literenként. Kar-
utca 11. 3665

Eladó
egy 10 mtr széles, 12
hosszu — barakkszerűen
deszkából épített, szét-
szedhető és felállítható
műhely nagy ablakokkal
és üveg ajtóval, egy nagy
piéh kályha hozzávaló
csövekkel. Csemete-u. 6.
3663

Eladó
Köntöskert, Bezeréd-
u. 21, szőlő, 3 nyilas, esze-
leg 3 részben. 3359

Eladó
keveset használt női 40-
es box és 38-as egész
cipő, 2 pár 38-as fél, 16
éves leánynak való új
parasztruha, 3 pár 42-es
férfi cipő, piros zászló
kelme. Szent Anna 1.
emelet. 3573

Cukorrépat
legmagasabb
árban veszünk
Krausz Zestvérek
Piac-utca 60.

Nógrád megyei anyag-
ból készült
tűzálló edények
kaphatók
HORVÁTH GÁBOR
fazekasnál, Csapó-utca
35 szám, pince raktár.

Eladó
tűzi ventilátor erős szellő-
hozzávaló szli, kerékekkel.
Kécsu-utca 14. 3572

Eladó
ócska butorok, 2 ágy-
terítő. Tanió u. 15. 3578

Eladó
egy jó karban lévő H. Li-
ka! Premiel blokkli, gum-
mi nélkül. Cim Boeska-
ter 10. 3646

Eladó
Kécsu-u. 14. számú ház
és fűfűző, a lakás régtől
újított. Miklósi-utca 15. 3785

A
Homokkertenben, Kis Áron
utca 21. szám alatt egy
hízott sertiés van eladó,
ugyanott 1 pár mag-
pulyka is. 3784

Eladó
fű nyilas szőlő és győ-
mölcsös, a lakás régtől
újított. Kiszsi-utca 35.
3787

Szőlőkötözéshez
gyékény eladó. Magos-u.
13 szám. 3789.

Magbökköny
eladó. Magos-u. 13. 3790.

Egy
jó karban lévő gramofon
60 drb. lemezzel és egy
vadliba eladó. Beresényi-
utca 16. 3694

Olosón
eladó dísznői két-három
díszruha, jászol, lidias
és egyéb deszkák, ócska
vaz és vastargonca. Ér-
tekezhetni Rákóc-ut. 17.
kapu alatt jobbra. 3692

Eladó
ebédli berendezés, szek-
rények, hentes, család-
ág, képek, díszlámpák,
ágygarni. Megtekinthető
délután 3—5-ig, helyeze-
zetlen pénzt is ellátogok.
Péterffy-utca 48. szám,
hátsó udvar. 3677

Kerti
filegória, díszes, olcsón
eladó, 2 új boroshordó.
Széchenyi-ut 20. 3656

Eladó
egy könnyű paraszt sze-
ker. Magos-u. 18. 3699

Eladó
ház, Nyilas telep, Mal-
vin-utca 43. szám, egy
szoba, konyha, speiz,
nyári konyha, sütőke-
mence, jövívű kut, fés-
kamera, dísznői. Azon-
nal beköltözhető. 3669

Eladó
ebédli, empire stílus pai-
sander és egy sarok sa-
lon perzsával. Műbuto-
rok. Szent Anna 6. utcai
földszint. 3658

Teljesen
új frack öltöny nadrág-
gal, elegáns városi bun-
da, 1 öltöny nyári ruha,
nagy viamentes ponyva,
Jenai tábori látszó tok-
kal, új szőrcsizma eladó.
Bélyegeztelen pénztér is.
Paosirta-u. 11. 3968

Asztalkonyha
használt eladó. Vénkert,
Domokos-utca 24. 3752

Rőzsa-
krumpli válogatott el-
adó. Cegléd-utca 7. 3660

Eladó
egyszerű szobaberende-
zés jó karban. Telaky-
utca 79. 3724